
 

 

Közlemény 

a nem állami fenntartóval kötendő szakképzési megállapodás megkötéséhez szükséges VM 

egyetértési jog gyakorlására vonatkozó szempontokról 

 

 

 

Az agrárágazathoz tartozó szakképesítések oktatására létrejövő iskolahálózat kialakításakor a 

minisztérium célként fogalmazta meg a szakképzés térségi feladatainak országos szinten történő 

összehangolását, a képzés és a forrásfelhasználás hatékonyságának növelését, a szakképzési 

feladatellátás optimalizálását, a párhuzamos képzések és fejlesztések kiküszöbölését, valamint a 

munkaerő-piaci igények iskolai rendszerű szakképzésben való érvényesítését. 

 

A szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. törvény 5. § (14) bekezdésében, valamint a szakképzési 

megállapodásról szóló 314/2013. (VIII. 28.) Korm. rendelet 12. § (6) bekezdésében előírt, a szakképzési 

megállapodások megkötésével kapcsolatos egyetértési jog gyakorlására vonatkozó szempontok 

összeállításánál a tárca arra törekedett, hogy a nem állami fenntartású iskolákban oktatható agrárágazati 

szakképesítések kiegészítsék a minisztérium fenntartásában működő iskolákban folyó szakképzést, 

valamint segítsék a minisztérium feladatát az ágazat sikeres és eredményes szakemberellátásának 

biztosításában. 

 

Egyetértési nyilatkozat kiadásának szempontjai: 

 Oktatni kívánt ágazati szakképzés terén legalább 10 éves gyakorlat 

Tárcánk fontosnak tartja, hogy a szakképzési megállapodással olyan iskolák kapjanak további 

képzési lehetőséget, aki jól ismerik az agrárszakképzés oktatás sajátosságait, ezen a területen 

hagyományokkal rendelkeznek, az iskola agrárszakképzési tevékenységét a térségben 

elismerik. Fontos szempont az iskola beágyazódása a mezőgazdasági valamint élelmiszeripari 

környezetébe (vidékfejlesztési lehetőségek) és a kapcsolata a térség gazdálkodó 

szervezeteivel. 

 Agrárszakképzés során elért eddigi eredmények 

Az egyetértés kinyilvánításának mérlegelésekor figyelemmel kívánunk lenni az iskola eddigi 

szakmai eredményeire (verseny eredmények; továbbtanulásra felvettek aránya; az iskola 

vonzása (beiskolázási adatok) és az iskola részvételére a felnőttképzésben, szaktanácsadásban. 

 Személyi feltételek 

Mérlegelési szempont, hogy az iskola rendelkezzen az oktatni kívánt szakterületen megfelelő 

létszámú, pedagógus-munkakörben alkalmazott, a szakmai elméleti képzésre alkalmas 

szakirányú végzettségű mérnöktanárral, szakoktatóval és a gyakorlati képzést közvetlenül 

segítő alkalmazottakkal. 

 Tanulói létszám, kapacitás 

Bebizonyosodott, hogy a szórvány-szakképzés nem költséghatékony, nem alkalmas szakmai-

elméleti és gyakorlati téren egyaránt felkészült szakemberek kibocsátására, ezért elvárásként 

fogalmazódik meg, hogy az iskola az oktatni kívánt területen legalább egy teljes osztály 

folyamatos beiskolázására alkalmas és képes legyen. 

 Földrajzi adottságok 

A kiegyensúlyozott, egyenletes országos lefedettség biztosítása segíti a vidékfejlesztési 

stratégiák megvalósítását, a szakképzési feladatellátás optimalizálását, a kitűzött célok 

teljesítését. A közlekedési csomópontokhoz igazodó, de megfelelő térbeli távolságot tartó 

iskolahálózat a beiskolázási lehetőségeket is segíti a munkaerő piaci igények kielégítése 

mellett.  

A nem VM fenntartású agrárképzést folytató iskolákat is az agrárképzés szerves részének 

kívánjuk tekinteni, ennek megfelelően a párhuzamos képzések és fejlesztések kiküszöbölése 

érdekében nem egymással konkuráló, hanem egymást támogató, kiegészítő iskolák 

működését szeretnénk elősegíteni. A fenti elvek alapján kiválasztott iskoláknak nagyobb 

lehetőségük lesz térségük vidékfejlesztési gócpontjává, szaktanácsadási bázisává, 

tudásközpontjává válni. 



 

 

 Iskola felszereltsége, adottságai 

Az iskolák felszereltségét jogszabályi előírások határozzák meg úgy az építészeti megoldások, 

mint a bútorzat, oktatási segédeszközök és az adott szakképesítés oktatásához szükséges 

eszköz és felszerelés tekintetében. Csak az olyan iskolával történő szakképzési megállapodás 

megkötését kívánjuk támogatni, ahol az oktatni kívánt szakképesítések szakmai és 

vizsgáztatási követelményeiben közzétett eszköz-és felszerelési jegyzékben előírtak már 

rendelkezésre állnak. 

 Szakmai képzés feltételeinek biztosítása 

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a mezőgazdasági, élelmiszeripari képzések teljes 

körű gyakorlati oktatása csak tanulószerződés kertében nem megvalósítható. Az üzemi 

gyakorlatot biztosító tanulószerződések, együttműködési megállapodások mellett az 

alapműveletek megismerésére, elsajátítására szükség van az iskolai tanműhelyre, 

tangazdaságra, tankertre, állattartó telepre, a bemutatást és a begyakorlást szolgáló eszköz és 

gépparkra (munkagépek, erőgépek, szerszámok, stb.), működő modellekre, szemléltető 

eszközökre, laboratóriumokra. Ezek megléte is feltétele a szakképzési megállapodás 

támogatásának. 
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